
  Seite 1 von 5 
 

P r o t o k o l l 
 
über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Bevensen am Mittwoch, dem 18.09.2013, 20:00 Uhr, 
im Dorfgemeinschaftshaus Bevensen, Alte Dorfstraße 8, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil 
Bevensen 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister 
  
Herr Hartmut Evers  
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister 
  
Frau Denise Johne  
 
Mitglieder 
  
Herr Henno Hasselbring  
Herr Patrick Schrader  
Herr Wolf Dietrich Stannat  
Herr Stefan Struß  
 
Verwaltungsangehörige:  
 
Herr Sönke Deubner (Ortsratsbetreuer, gleichzeitig Protokoll) 
 
Zuhörer/innen: 
 
8 Personen 
 
 
 
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:30 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g: 
Vorlagen Nr. 

Öffentlicher Teil 
 
 1. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
   
 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 

08.05.2013 
 

   
 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen 

Kommunalverfassungsgesetzes 
 

   
 4. Produktplan der Stadt Neustadt a. Rbge. für das Haushaltsjahr 2014; 

Beteiligung der Ortsräte 
 

   
 5. Schulwegsicherung  und Straßenunterhaltung  
   
 6. Anfragen  
   
 7. Bekanntgaben  
   
 7.1. Bericht der Gleichstellungsbeauftragten 2013/165 
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Vorlagen Nr. 
Öffentlicher Teil 
 
 1. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und der Beschlussfähig-

keit 
 

 
Ortsbürgermeister Evers begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass Frau 
Klünder entschuldigt fehlt. Sodann stellt Herr Evers die ordnungsgemäße 
Ladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Bevensen 
fest. 

 
 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung 

am 08.05.2013 
 

 
Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen fasst einstimmig folgenden 
 
Beschluss 
 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsrates der 
Ortschaft Bevensen am 08.05.2013 wird genehmigt. 

 
 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen 

Kommunalverfassungsgesetzes 
 

 
Von einigen Anwesenden wurde Kritik an den mittlerweile aufgestellten Pol-
lern an der K 307 zwischen der Querfeldstraße und der Alpestraße geäußert. 
Es wurde die Auffassung vertreten, dass die Poller nutzlos seien, solange 
der Seitenraum nicht befestigt sei. Die Kinder würden zurzeit nach wie vor 
auf der Straße laufen, statt im nassen Gras. 
Die Ortsratsmitglieder weisen darauf hin, dass die Poller ein erster Schritt zu 
einer Sicherung des (Schul-)Weges seien. Sie stimmen überein, dass dar-
über hinaus eine Befestigung des Seitenraumes sinnvoll und notwendig sei. 
Ob und wie dieses umgesetzt werden kann, sei jedoch derzeit nicht abseh-
bar. Insbesondere stelle sich hier auch die Frage der Unterhaltung und der 
Verkehrssicherung.  
 
Eine weitere Anfrage betrifft die Straße „An der Schmiede“. Wie bereits be-
kannt sei, befinde sich diese in sehr schlechtem Zustand und der Verkehr, 
insbesondere die LKWs und landwirtschaftlichen Maschinen, tragen zu einer 
weiteren Verschlechterung bei. Es wurde die Frage gestellt, ob hier ggf. eine 
Einbahnstraßenregelung getroffen werden kann, um den Verkehr zu mini-
mieren. 
Die Ortsratsmitglieder sicherten eine Behandlung dieser Frage zu. Darüber 
hinaus wird es als sinnvoll erachtet, die Landwirte an einen Tisch zu holen 
um die Problematik des Durchgangsverkehrs zu besprechen. Weiterhin habe 
es sich als wirksam erwiesen, im konkreten Fall direkt die Lohnunternehmer 
anzurufen. 

 
 4. Produktplan der Stadt Neustadt a. Rbge. für das Haushaltsjahr 2014; 

Beteiligung der Ortsräte 
 

 
Herr Evers weist darauf hin, dass für das Jahr 2012 bereits die Erneuerung  
des Treppenaufganges und der Eingangstür des Gebäudes Alte Dorfstraße 
8 in Bevensen sowie die Errichtung einer Rollstuhlrampe vorgeschlagen 
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wurde. Nach seinem Kenntnisstand werden die in diesem Zusammenhang 
erforderlichen Arbeiten noch in diesem Jahr ausgeführt. Falls dem –wider 
Erwarten- nicht so sei, schlage er in dieser Hinsicht eine erneute Beschluss-
fassung vor. 
 
Sodann fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden 
 
Beschluss 
 
1. Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen nimmt die Ansätze für das Jahr 

2014 zur Kenntnis, soweit der Ortschaftsbereich betroffen ist.  
 

2. Nachstehende Maßnahmen werden vorgeschlagen: 
 

a) Treppenaufgang am Gebäude Alte Dorfstraße 8 in Bevensen erneuern 
und Rollstuhlrampe errichten (sofern nicht noch in 2013 vorgesehen) 

 
b) Eingangstür am Gebäude Alte Dorfstraße 8 in Bevensen erneuern (so-

fern nicht noch in 2013 vorgesehen). 
 
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, die Vorschläge gegebenenfalls in den 
Gremien des Rates weiter zu begleiten und - sofern notwendig - zu begrün-
den. 

 
 5. Schulwegsicherung  und Straßenunterhaltung  
 

Bezugnehmend auf die Frage in der Einwohnerfragestunde besteht nach 
kurzer Diskussion Einvernehmen, das weitere Vorgehen in Sachen Schul-
wegsicherung/Poller an der K 307 in der nächsten Sitzung zu beraten. Herr 
Evers holt weitere Erkundigungen ein, ob und durch wen ein befestigter Sei-
tenraum hergestellt werden könnte und wie die Unterhaltung, Pflege und 
Verkehrssicherung eines befestigten Seitenraumes geregelt werden kann. 
 
Die Ortsratsmitglieder weisen auf verschiedene Straßenschäden hin. Herr 
Evers wird diese nochmal per Mängelmeldung an die Stadtverwaltung mel-
den. 
 
Hinsichtlich der aufgeworfenen Frage einer Einbahnstraßenregelung in der 
Straße „An der Schmiede“ erklärt Herr Evers sich bereit, noch weitere Er-
kundigungen einzuholen, ob dieses überhaupt umsetzbar sei. Sofern eine 
Einbahnstraßenregelung grundsätzlich tatsächlich möglich sein sollte, sind 
sich die Ortsratsmitglieder einig, dass vor Einleitung weiterer Schritte in je-
dem Fall eine Anliegerversammlung durchgeführt werden muss. 

 
 6. Anfragen  
 

Herr Evers fragt an, in welcher Höhe Anliegerkosten beim Straßenausbau in 
Wulfelade (Raiffeisenweg, Deisterweg, Ambossweg) bzw. Schneeren (Heu-
berg) umgelegt wurden. 
Weiterhin habe er gehört, dass geplant sei, die Ortsdurchfahrt Büren in 2015 
zu sanieren. Er fragt, ob diese Information richtig sei und bittet ggf. um recht-
zeitige, umfassende Information des Ortsrates. 
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 7. Bekanntgaben  
 
a) Herr Deubner verliest die Bekanntgaben des Fachdienstes Tiefbau zu 

den Themen: 
  

  „Straßenunterhaltung“ (Anlage 1 zum Protokoll)  
 

  Initiativantrag „An der Schmiede“ in Laderholz (Anlage 2 
zum Protokoll) 

 

  zusätzliche Bushaltestelle in Bevensen. (Anlage 3 zum 
Protokoll) 

 

  Schwerlastverkehr auf der Straße Lehmkuhle/Wiedhope. 
(Anlage 4 zum Protokoll) 

 
b) Herr Evers weist daraufhin, dass die nächste Sitzung des Ortsrates 

nicht am 13.11.2013 sondern bereits am 06.11.2013 stattfinden soll. 
 
Herr Evers gibt bekannt, dass in Laderholz eine Informationsveranstaltung in 
Sachen Breitbandversorgung stattgefunden hat. Das Interesse hieran war 
gering. 

 
 7.1. Bericht der Gleichstellungsbeauftragten 2013/165 
 

Die Drucksache Nr. 165/2013 wurde zur Kenntnis genommen. 
 

-  -  - 
 

Herr Ortsbürgermeister Evers schloss die Sitzung um 21:05 Uhr. 
 
 
 
 
 
Der Bürgermeister Ortsbürgermeister 
 
Im Auftrag 
 
 
 
(zgl. Protokoll) 
 
 
 
Neustadt a. Rbge., 10.10.2013 
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